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平成28年総務企画委員会会議録 

 

１．招集年月日  平成28年２月25日 

２．招集の場所  可児市役所５階第１委員会室 

３．開   会  平成28年２月25日 午後３時42分 委員長宣告 

４．審 査 事 項 

１．報告事項 

(１) 平成28年度組織機構の再編について 

 

５．出席委員 （８名） 

   委 員 長  澤 野   伸     副 委 員 長  天 羽 良 明 

   委    員  林   則 夫     委    員  可 児 慶 志 

   委    員  山 根 一 男     委    員  伊 藤   壽 

   委    員  渡 辺 仁 美     委    員  大 平 伸 二 

 

６．欠席委員 なし 

 

７．説明のため出席した者の職氏名 

企 画 部 長  佐 藤   誠     総合政策課長  纐 纈 新 吾 

 

８．職務のため出席した者の職氏名 

                    議 会 事 務 局 
議会事務局長  吉 田 隆 司     総 務 課 長  松 倉 良 典 

議 会 事 務 局              議 会 事 務 局 
書    記  小 池 祐 功     書    記  村 田 陽 子 
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開会 午後３時42分  

○委員長（澤野 伸君） それでは、ただいまから総務企画委員会を開会いたします。 

 本日は、執行部より１点の報告事項を議題とさせていただきます。 

 本日の本会議において、市長より平成28年度施政方針及び予算の提案を受けたところであ

りますが、執行部よりその施策の実現に向けた平成28年度の組織機構の再編についての報告

の申し出がありました。平成28年度の組織の再編は、平成27年度の大規模な組織再編からの

見直しであるため、部設置条例の改正までには至りません。よって、本定例会での議案上程

はありませんが、その内容について総務企画委員会で報告を受けるものであります。 

 それでは、報告事項１番、平成28年度組織機構の再編についてを議題といたします。 

 企画部総合政策課に説明を求めます。 

 その前に企画部長から御挨拶ありますか。それではお願いいたします。 

○企画部長（佐藤 誠君） ただいま委員長のほうから御説明がありましたように、平成27年

度につきましては、大規模な組織機構の再編でございましたが、平成28年度につきましては、

平成27年度と比較いたしまして小規模な再編でございますので、この委員会で御説明させて

いただきますのでよろしくお願いしたいと思います。 

 詳細につきましては、総合政策課長が御説明いたしますのでよろしくお願いしたいと思い

ます。 

○総合政策課長（纐纈新吾君） それでは本日の資料ナンバー１の資料、Ａ４とＡ３がござい

ますが、まずＡ４のほうで説明をさせていただきます。 

 １番の経緯と目的につきましては今、企画部長から申し上げたとおりでございます。 

 ２番目の基本方針としましては、見直しに当たって重点施策の推進、業務体制の強化、特

命課題等への対応という３つの視点で見直しをしました。その結果、３番の再編の概要とい

うことでございますが、基本方針の２番目、業務体制の強化としまして、この課題にありま

すように、建築や土地利用、公共施設や住宅にかかわる、幅広い業務を所管する建築指導課

の業務の増加に対応するため、課を分割して施設住宅課を新たに設けるという組織の再編を

予定をいたしております。事務分掌につきましては後ほど御説明をさせていただきます。 

 裏に参りまして、基本方針の(3)特命課題等への対応ということでございますが、現在も

ございます公有財産経営室、子育て拠点準備室、このいずれにつきましても、来年度はそれ

ぞれの業務を行うために継続をするということでございます。 

 組織の変更といたしましては、施設住宅課の新設ということでございまして、それがＡ３

の一覧表再編図にございます。左上のところに、再編後の部局や課の数ということでござい

ますが、ごらんいただいたように、課の数が１つふえて46課になるということでございます。 

 組織の変更としましては、この裏面を見ていただきまして、真ん中あたり、建設部の建築

指導課、施設住宅課というところでございます。この２課の業務は、現在の建築指導課の業

務を分けるということでございますが、まず建築指導課の建築係につきましては、建築確認

申請や長期優良住宅等の認定ですとか、確認、そういった事務。それから建物の耐震化など
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の事務を所管いたします。土地利用係につきましては、開発協議や開発許可などの土地利用

に関する業務を所管いたします。 

 施設住宅課でございます。施設係については、小・中学校を含む公共施設の建築や改修、

営繕業務を担当いたします。住宅係につきましては、従来は市営住宅と空き家・空き地バン

クを担当しておりましたが、これらに加えまして空き家対策の調整、総合窓口としての業務、

また来年度は特に空き家対策計画の策定を担当いたします。 

 このような形で課を分けて業務を行ってまいります。 

 それから、事務の所管変更が１点ございまして、健康福祉部の真ん中あたり、子育て拠点

準備室がございますが、主な事務分掌の一番最後に児童センターがついております。これは

現在、こども課の子育て支援係にございますが、来年度はこれを子育て拠点準備室のほうに

移す。これは、可児駅前拠点施設のほうに児童センター機能を設けるということで、それを

踏まえまして、来年度から児童センター業務を子育て拠点準備室で行うというふうにするも

のでございます。 

 組織に関連する変更事項は以上でございます。 

○委員長（澤野 伸君） ありがとうございました。 

 それでは、ただいまの報告事項についての質疑を行います。 

 質疑のある委員の皆さん、いかがでしょうか。 

○委員（林 則夫君） ２件あります。 

 別に異議はありませんけれども、毎日役所へ来ておっても去年の変更がまだ覚えられない

わけよ。またころころ変えると市民の皆さんは大変惑われると思う。だから今回はよしとし

ますけれども、余りころころ変えないようにしてほしいというのが１点と、それから議会総

務課長。お礼を１つ言いたいけれども、トイレで節電してくれと言ってもスイッチがどこに

あるかわからへんなんだ。それでこの間言って、リードランプというのか、スイッチの位置

がわかる電気をつけて、今行ってみて便利になったのでお礼を言っておきます。 

 以上です。 

○委員長（澤野 伸君） ほかに質疑のある委員の方、いらっしゃいますでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 発言もないようですので、これで報告事項１番、平成28年度組織機構の再編についてを終

了といたします。 

 それから、そのほかの報告事項何かございますでしょうか。特段よろしかったでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 ないようですので、これで本日の議題は全て終了いたしました。これで総務企画委員会を

終了いたします。 

 次回の委員会は、３月11日金曜日、予算決算委員会終了後となりますのでよろしくお願い

をいたします。 

 以上です。ありがとうございました。 
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閉会 午後３時50分  
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 前記のとおり会議の次第を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

    平成28年２月25日 

 

 

       可児市総務企画委員会委員長 

 

 

 

 

 


